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ACTA NÚM. 21 
 

Carme Armengol Asparó 
Antoni Bulbena Vilarrasa 
Joan Carbonell Manils  
Daniel Gamper Sachse 
Maria Dolors Izquierdo Tugas 
Patrícia Lázaro Pernias 
Margarita Martí Nicolovius, 
Montserrat Masoliver Puig 
Antoni Méndez Vilaseca 
Marta Prim Sabria 
Diego Prior Jiménez 
Armand Sánchez Bonastre 
 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 15 de juny 
de 2018, es reuneixen, a la sala de juntes 
del Rectorat i sota la presidència del 
vicerector de Recerca i de Transferència, 
Armand Sánchez Bonastre, els membres de 
la Comissió de Doctorat assenyalats al 
marge. 
 

S’han excusat d’assistir a la reunió Raquel Gallego Calderón i Màrius Martínez Muñoz. 
 
No hi assisteixen Francisco Javier Lafuente Sancho, Miguel Molist Montaña, Bruno 
Sánchez Llordes, Salvador Ventura Zamora ni Sergi Rodríguez Calado. 
 
Hi assisteixen, amb veu i sense vot, Victòria Nogués Bara, Mari Paz Álvarez del Castillo, 
Joaquim Bernabé Ródenas, Manel Ebri Vidal i Carme Tost Pujol.  
 
Hi actua com a secretària Neus López Izquierdo, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
 
 
Ordre del dia 
 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió. 
2. Informe del vicerector de Recerca i de Transferència. 
3. Informe de la secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat. 
4. Modificació de memòries de programes de doctorat. 
5. Aprovació d’autoinformes d’acreditació. 
6. Concessió de premis extraordinaris de doctorat. 
7. Informació de la memòria de l’Escola de Doctorat de l’any 2017. 
8. Informació del Manual del sistema de garantia interna de qualitat de l’Escola de 
Doctorat. 
9. Assumptes de tràmit. 
10. Torn obert de paraules. 
 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió 
 
Per assentiment, la Comissió de Doctorat acorda aprovar l’acta corresponent a la 
sessió del dia 16 de febrer de 2018. 
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2. Informe del vicerector de Recerca i de Transferència 
 
El president de la Comissió de Doctorat, Armand Sánchez Bonastre, informa els 
membres de la Comissió dels assumptes següents: 
 

— En relació amb la inclusió a les tesis doctorals d’articles publicats en revistes a 
les quals se’ls ha cedit drets d’explotació, comenta que aquest fet comporta 
problemes a l’hora de publicar les tesis en un repositori institucional, tal com 
exigeix el decret que regula els estudis de doctorat. En aquest sentit, recomana 
que abans de dipositar les tesis s’asseguri que la versió dipositada no contingui 
versions cedides i, si és el cas, es dipositi una versió anterior a la cedida o una 
referència a l’article publicat i només es faci arribar als membres del tribunal la 
versió final. D’altra banda, recorda que sempre que es pugui s’ha d’intentar 
publicar en obert. 

— Sobre els casos de plagi en les tesis doctorals, explica que s’està treballant per 
incorporar en el procés de dipòsit un sistema de detecció antiplagi, molt habitual 
en altres universitats europees. En principi, aquest procés de detecció aniria a 
càrrec dels directors i tutors de tesi. En el cas de tesis que incorporin parts 
d’articles o documents l’autor dels quals és el mateix doctorand (autoplagi), el 
director o tutor faria un petit informe explicant aquest fet i el seu criteri prevaldria.  

— Amb referència a la participació de la UAB en l’European Consortium of 
Innovative Universities (ECIU), exposa que a la darrera reunió a Lituània es va 
proposar que algunes de les universitats amb més anys de pertinença es 
presentessin com a xarxa d’universitats amb l’objectiu, entre d’altres, d’establir 
programes de recerca conjunts, inclòs el doctorat, i incrementar la 
internacionalització dels estudiants. A final d’agost hi haurà una altra reunió.  

— Pel que fa a les beques FPI, fa avinent que en les convocatòries del Ministeri es 
demana que els sol·licitants en el moment de formalitzar el contracte estiguin 
admesos al doctorat. Actualment hi ha uns quants casos, que sobretot afecten 
la Facultat de Ciències, en què es fixa el 29 de juny com a data màxima per a la 
formalització del contracte, data en què els candidats encara no hauran finalitzat 
els estudis de màster i no podran ser admesos al doctorat, amb la conseqüent 
pèrdua de la beca i de l’estudiant de doctorand. S’intentarà demanar una 
pròrroga de la formalització del contracte davant del Ministeri, però es preveu 
que serà complicat amb el nou canvi de govern.  

— Finalment, explica que s’està treballant per buscar una solució per als casos de 
directors de tesi que es jubilen i tenen la direcció d’una tesi molt avançada. 
D’acord amb el que disposa el decret que regula els estudis de doctorat, el 
director de tesi ha de ser un doctor que presti serveis en una universitat, centre 
o institució, motiu pel qual es considera que el professorat jubilat, que no sigui 
emèrit ni honorari, no podria dirigir tesis. No obstant això, s’està buscant la millor 
interpretació possible perquè en els casos en què la tesi estigui molt avançada 
els directors jubilats puguin acabar de dirigir-la. 

 
 
3. Informe de la secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat, Maria Victòria Nogués Bara, informa, 
entre d’altres, sobre els aspectes següents: 
 

— Dipòsit de tesis. Es preveuen 387 dipòsits fins al 25 de juny i 377 cites prèvies 
fins al setembre. 

— Durada màxima del doctorat. El proper novembre s’esgota el temps màxim 
perquè els estudiants de doctorat a temps complet que van ser admesos el curs 
2013-2014 finalitzin els estudis. S’ha informat d’aquest aspecte els coordinadors 
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dels programes de doctorat corresponents perquè en tinguin coneixement.  
— Doctorats industrials. S’ha difós la nova convocatòria des de l’Àrea de Recerca i 

es preveu una nova acció de difusió al mes setembre per potenciar la 
participació. 

— Convocatòria de beques CSC per al curs 2018-2019. S’ha resolt la convocatòria 
i s’han assignat 20 places a la UAB.  

— Activitats formatives transversals. S’està treballant en un programa integral 
d’activitats formatives transversals gestionat per l’Oficina de Projectes 
Estratègics i l’Escola de Doctorat. El web de Doctorat recull totes les activitats 
desenvolupades per curs acadèmic, així com els continguts. 

— Concurs «Tesi en 4 minuts». És una iniciativa de la Fundació Catalana per a la 
Recerca (FRC) per a totes les universitat catalanes. La UAB, per escollir el seu 
representant al concurs general, va fer un concurs intern que va difondre a través 
del web i, de manera específica, a través de l’aula Moodle. La guanyadora 
d’aquest concurs intern va ser Gabriela Montiel Jarillo, del Progama de Doctorat 
en Enginyeria Mediambiental, que després va quedar en segon lloc al concurs 
general, i a la qual es trasllada la felicitació corresponent. 

— Implantació de nous programes de doctorat. El curs 2018-2019 s’implantaran els 
nous programes següents: doctorat en Ciències de l’Antiguitat i l’Edat Mitjana, 
que substitueix el programa de doctorat en Cultures en Contacte a la 
Mediterrània, i doctorat en Turisme.  

— Modificacions de memòria. Encara no s’ha rebut resposta a la sol·licitud de 
modificació del programa de doctorat en Medicina. 

— Informes d’acreditació de l’any 2017. Sis programes de doctorat van presentar 
l’autoinforme d’acreditació a final de 2017 i estan pendents de les visites del 
comitè d’acreditació extern (CAE).  

— Informes d’acreditació de l’any 2018. En un principi 33 programes de doctorat 
havien de presentar l’autoinforme d’acreditació aquest any, però finalment, per 
raons organitzatives de l’AQU, 15 d’aquests 33 programes passaran a fer-ho 
l’any 2019.  

— Enquesta de satisfacció d’usuaris. S’ha fet una segona tramesa de l’enquesta 
als doctors que van defensar la tesi entre l’octubre de 2017 i el maig de 2018.  

— Cerimònia de lliurament de títols de doctorat i premis extraordinaris de doctorat. 
Va tenir lloc el passat 18 de maig. La conferència de l’acte va anar a càrrec de 
Joan Carbonell, a qui s’agraeix la col·laboració. 

— Convocatòria Erasmus de doctorat per al curs 2017-2018. S’han adjudicat 40 
sol·licituds i hi ha hagut problemes en la gestió i resolució de les corresponents 
al darrer termini de la convocatòria. 

— Convocatòria Erasmus de doctorat per al curs 2018-2019. La nova convocatòria, 
aprovada per la Comissió de Relacions Internacionals i Política Lingüística, 
manté els criteris i procediment de la convocatòria anterior. Es recomana 
presentar les sol·licituds en el primer termini de la convocatòria per tal de facilitar 
la gestió entre les universitats i evitar els problemes de resolució que es van 
produir a la convocatòria anterior. 

— Associació Catalana d’Escoles de Doctorat (ACED). Hi va haver una reunió el 
passat mes d’abril en què es van tractar, entre d’altres, la millora del pla de 
doctorats industrials, la formació transversal, les tesis per compendi de 
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publicacions, l’estat dels processos d’acreditació i el seguiment dels programes 
de doctorat. 

— Informe del Ministeri sobre el nombre de tesis publicades a Teseo l’any 2016. A 
Espanya es van llegir unes 20.000 tesis, de les quals aproximadament 1.000 
corresponen a la UAB. Un 82 % del total de tesis va rebre la menció de cum 
laude, fet que indica que altres universitats apliquen criteris de qualitat en 
l’atorgament. 

— Organització de l’Escola de Doctorat. S’està treballant amb l’arxiu de totes les 
actes de tesi des de 1992 fins a 2016, així com amb la reordenació d’expedients 
antics per trametre’ls a l’Arxiu General. 

— Formació per a coordinadors i personal de suport. El mes de març es van fer 
quatre sessions de formació dirigides a coordinadors i personal de suport en 
relació amb el procés d’admissió en línia per al curs 2018-2019. Aquesta 
informació es publicarà al web. 

 
A continuació, el president de la Comissió dona la paraula a la vicegerent d’Ordenació 
Acadèmica perquè expliqui l’estat d’implementació del dipòsit en línia.  

 
La vicegerent d’Ordenació Acadèmica exposa que el projecte de dipòsit en línia és molt 
ampli pel que fa a programari; que el proveïdor ja ha lliurat dues de les tres fases de què 
consta; que les proves, per diferents problemes tècnics, han trigat més del que 
s’esperava, però que s’han resolt totes les esmenes; que estava previst fer una prova 
pilot el mes de juny però, atès que és un mes molt complicat de feina i que el proveïdor 
ja està treballant en la tercera fase, la comissió encarregada del projecte ha plantejat fer 
la prova més endavant, quan ja s’hagi lliurat la tercera fase, i que es faci ara una prova 
petita amb uns quants estudiants tutoritzats; que l’Escola de Doctorat es posarà en 
contacte amb alguns programes de doctorat perquè proposin alguns estudiants per fer 
aquesta prova; que està previst lliurar-ne la tercera fase el mes d’octubre, i llavors 
s’haurà de decidir si es fa una prova pilot o si ja es comença directament l’aplicació 
general al principi de l’any 2019. 
 
A continuació, s’obre un torn de paraules. Els membres de la Comissió fan avinent, entre 
d’altes, en relació amb les enquestes de satisfacció, que s’hauria de buscar un 
mecanisme perquè es puguin dur a terme en el moment de dipositar la tesi i que els 
doctorands siguin conscients de la seva importància. Sobre les cotuteles, consideren 
que seria convenient insistir en els beneficis de la formalització d’aquests convenis tenint 
en compte que el procediment no és tan difícil. Sobre els problemes dels candidats a les 
beques FPI de la Facultat de Ciències, es planteja que seria possible tancar l’expedient 
dels estudis de màster abans de la data requerida pel Ministeri perquè es puguin 
admetre al doctorat. Amb referència a les activitats formatives que duen a terme els 
programes de doctorat, diuen que algunes d’aquestes activitats són a càrrec del mateix 
professorat del departament sense cap retribució a canvi. 
 
El president de la Comissió respon, entre d’altres, que moltes vegades els problemes 
per a la formalització de les cotuteles són de caràcter econòmic; que hi ha activitats de 
formació específiques del doctorat previstes a la memòria dels estudis que són 
competència del mateix programa de doctorat i no impliquen necessàriament docència, 
i que en el pressupost per al doctorat hi ha una partida dirigida a l’organització i el 
desenvolupament d’aquestes activitats; que es farà un recordatori a tots els 
coordinadors dels programes de doctorat que, si a final d’any no s’ha fet ús dels diners 
adjudicats, s’aplicarà la política de romanent acordada. 
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4. Modificació de memòries de programes de doctorat 
 
Mari Pau Álvarez presenta les propostes de modificació de memòries dels programes 
de doctorat. 
 
Els membres de la Comissió estudien les propostes i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
 
Primer. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, la modificació de memòries 
del programa de doctorat següents, en els termes que s’annexen: 

— Biotecnologia  
— Economia Aplicada 

Segon. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència l’execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
  
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
 
 
5. Aprovació d’autoinformes d’acreditació 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat presenta les propostes d’autoinforme 
d’acreditació dels programes de doctorat. 
 
Els membres de la Comissió estudien les propostes i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
  
Primer. Aprovar els autoinformes d’acreditació dels programes de doctorat 
següents: 

— Aqüicultura 
— Creació i gestió d’empreses 
— Filologia anglesa  

Segon. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència l’execució i el 
seguiment de l’acord primer. 
  
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica, per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
 
 
6. Concessió de premis extraordinaris de doctorat 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat presenta les propostes d’atorgament 
de premis extraordinaris de doctorat.  
 
Els membres de la Comissió estudien les propostes i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
 
Primer. Atorgar, per delegació del Consell de Govern, els premis extraordinaris de 
doctorat que s’annexen.  
 
Segon. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència l’execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
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Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica, per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
 
El president fa avinent que alguns premis encara van amb retard, alguns són molt 
anteriors, del curs acadèmic 2012-2013, fet que s’hauria d’evitar, i que el normal seria 
atorgar premis a tesis llegides el curs immediatament anterior. 
 
 
7. Informació de la memòria de l’Escola de Doctorat de l’any 2017 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat presenta la memòria anual de l’Escola 
de Doctorat corresponent a l’any 2017. 
 
Els membres de la Comissió estudien la proposta i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
 
Primer. Considerar-se assabentada de la memòria de l’Escola de Doctorat per a 
l’any 2017, que s’annexa. [Document] 
 
 
8. Informació del Manual del sistema de garantia interna de qualitat de l’Escola de 
Doctorat 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat presenta la memòria anual de l’Escola 
de Doctorat corresponent a l’any 2017. 
 
Els membres de la Comissió estudien la proposta i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
 
Primer. Considerar-se assabentada del Manual del sistema de garantia intern de 
qualitat de l’Escola de Doctorat que s’annexa.  
 
El president de la Comissió agraeix la feina de la secretària acadèmica de l’Escola de 
Doctorat en aquest assumpte.  
 
 
9. Assumptes de tràmit 
 
No es planteja cap qüestió en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
 
8. Torn obert de paraules 
 
El president de la Comissió informa que el proper 23 de novembre tindrà lloc la propera 
cerimònia de lliurament de títols i premis extraordinaris de doctorat, en la qual el senyor 
Gómez Pallarès farà la conferència inaugural. 
 
 
 
A les 11 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta 
acta. 
 
 
La secretària Vist i plau 
 El president  


	ACTA NÚM. 21

